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Bruno Parmentier
Nourrir 'humanité

Les grands problémes de I"agriculture

Plan de I’expose l

1) Bravo les agriculteurs et
I’agroindustrie ... Mais les
problémes sont encore
devant nous

2) Les solutions du XX¢ siecle ne
marchent plus

3) Quels outils au XXI¢ siecle ?
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[LES PROBLEMES ARRIVENT...
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Dans les 13 dernieres années,
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Millions de tonnes
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Millions de tonnes
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Utilisation du mais US dans la production d’éthanol (Mt)
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Penurie mondiale de céréales

o Secheresse & rechauffement de la planete (Ex : Australie).
* Moins de terres, plus d’habitants (80 millions par an).

* Plus de consommation de viande

» Des ceréales pour les biocarburants

e On produit moins qu’on ne consomme ; stocks tres bas

LES PRIX FLAMBENT |

400 Prix du ble francais
300 | (€ 2006 / tonne)




. et « seulement »
160 000 déces.

Augmentation de
la population
mondiale :

200 000 /jour

75 millions/an
(+1,1%)




Probleme 1: LA POPULATION

EVOLUTION DE LA POPULATION MONDIALE SUR 2400 ANS
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EVOLUTION DE LA POPULATION MONDIALE PAR CONTINENT
PROJECTIONS 2100. (source: J. Valin).
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805 MILLIONS D’AFFAMES EN 2014 (sourck
FAO)
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L equatlon de Ia populatlon mondlale
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Probleme 2 : On gache 20 a

30 % de la nourriture dans
le monde !

e gachis du Nord
A la consommation

e gachis du Sud
A la récolte




1,0 MILLIAKD DE TUNNEDS D ALIMENTDS JELED
PAR AN

Fresh fruit and vegetables 24 pounds  Processed fruit and vegetables 10.5 pounds

e,

8 : RS J / Sweeteners

Meat and fish =%~y 15pounds Other food (includes eggs;
10.4 pounds /] peanuts; tree nuts; dry beans, %
y A/ Fats and oils | peas and lentils; dairy other than
fluid milk) 12.8 pounds

8.6 pounds —

Le gachis moyen mensuel d’une famille américaine de 4 personnes

Source : US department of agriculture



Un carnivore toutes les céreales
gui ont nourri les animaux qu’il
mange, soit 800 Kg

ot

Un végetarien consomme
200 Kg de céreales par an







Un francais mange dans sa vie :

02 400 Kg de poissons et crustacés
032 000 litres de lait (91 Kg laitages / an)
0 20 000 ceufs

o 7 bovins
0 33 cochons

09 chevres et moutonsy- 85 Kg d h
o1 300 volailles viande / an

0 60 lapins )

Un americain 125 Kg
Un chinois 60 Kg (14 en 1980 )
Un indien 6 Kg - Un africain 11 Kg




LES BESOINS ALIMENTAIRES
IL. FAUDRAIT AUGMENTER DE 70% LA PRODUCTION
AGRICOLE
POUR QUE TOUT LE MONDE MANGE BIEN EN 2050
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Probleme 3 : le rechauffement climatigue

[
o1
oL
(9>
O
®
3
o
=
@D
N
o
=
IS
I
N
o
D/
3
(¢
(&
©)
=
=
=
(>N
@D
Q.
)
>
Tl
O
>
n

AFCAS

2014
y



127 ANS DE RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE VUS PAR LA
NASA
(COULEUR ROUGE = + 2°)




